

**PŘED ZAKOUPENÍM  
DÁNSKÝCH OSTROVŮ.**

Spojené Státy zaplatí 25 milionů za tyto ostrovy, schválí-li tuto koupi kongres.

Washington, D. C., 26. července. Jak potvrzeno bylo zde úředně, dánské ministerstvo formálně oznámilo Spojeným Státům svoji ochotu přijmouti kupní podmínky, nabídnuté sekretářem Lansingem za tři ostrovy ve skupině dánských západních ostrovů. Smlouva o této záležitosti bude co nejdříve podepsána v státním odboru sekretářem Lansingem a Constantinem Brunem, vyslancem. Dánska. Má se za to, že postavení ostrovů St. Croix, St. Thomas a St. John, kdyby smlouva byla schválena, bylo by asi stejné jako postavení Porto Rico. Smlouva ta to musí být schválena nejenom státním Spojených Států a dánským parlamentem, ale také dle nem zastupců, ježto bude nutno povolit \$25,000,000 na koupi ostrovů.

Jak se vyrozumívá, také obyvatelstvo dánských západních ostrovů bude mít svůj hlas v této záležitosti a vláda oznámila, že před schválením smlouvy o tázka tato bude předložena lidu na ostrovech. Právě se, že obyvatelstvo na ostrovech je příznivě nakloněno tomu, aby sverchování přeneseno byla na Spojené Státy a že smlouva je tak upravena, že nebude nutno, aby vzdal se poddanství dánského. Zůstane dány ve skutečnosti i ve jméno, zatím co budou používati výhod, které jim vyplývají z toho, že přejati budou Spojenými Státy. Vyjednávání o koupi těchto ostrovů vedlo se v různých přestávkách od roku 1901 do roku 1910. Před několika měsíci bylo obnoveno. Dánsko je ochotno zřeknutí se ostrovů, poněvadž valného užítka z nich nemělo. Pro Spojené Státy ostrovy tyto budou mít značnou strategickou důležitost, ježto nalézají se v blízkosti Panamského průplavu.

Kodaň, Dánsko, 26. července. — Vyjednávání mezi Spojenými Státy a Dánskem o zakoupení západních ostrovů bylo zakončeno a vláda dánská, podobně jako vláda Spojených Států, co nejdříve smlouvu tuto předloží svým zákonodárným domům. Jestliže tato smlouva bude schválena, Spojené Státy zaplatí za tyto ostrovy 25 milionů dolarů a vedle toho přepustí Dánsku svoje práva v Grónlandu. Grónland je dánskou državou a Spojené Státy mají tu práva objevení. Spojené Státy pak získaly by od Dánska ostrovy St. Thomas, St. John a St. Croix, čili Santa Cruz, jak lépe je znám. Ostrovy tyto leží asi padesát mil od východního pobřeží Porto Rico. Mají rozlohu 140 čtverečních mil a nalézají se na nich sedmadvacet tisíc obyvatel.

**Německo zrazeno bylo prý Anglii**

Londýn, 26. července. — Depesha z Bernu prohlašuje: V Berlíně se mluví značně o jiné věci, kterou císař Vilém přinesl při nedávné návštěvě na frontě při řece Somme. Císař prohlásil: Kamarádi, je vaší zvláštní privileji bojovati proti Angličanům, což znamená, že bojujete proti národnosti, která přísahala zničit Německo. Angličané vybudovali v letech před válkou kombinaci zemí, které na daný signál vřely se na nás, nejmirumilovnější národ v Evropě. Angličané stavěli se našimi přáteli, ale ve skutečnosti plánovali spiknutí za účelem našeho zničení. Anglická diplomacie způsobila tuto válku a nyní anglická ofensiva má přivést operace na naše území, do našich měst a vesnic, aby byla nebezpečím pro naše bezbranné ženy a děti. Vaši povinností je zlomit tuto anglickou ofensivu, ukázat znovu, že Německo je nepřemohitelné a zdržiti nepřítel tak, aby donucen byl zabírat mír za podmínek čestných a výhodných pro Německo.

**Kozáci budi postrach v Uhrách.**

Londýn, 26. července. — Depesha z Morning Postu z Budapešti praví: "Některé oddíly kozáků vnikly včera již do Uherska a způsobily velký postrach v pomezích městech a vesnicích a v důsledku toho tisíce lidí rychle vydalo se na cestu do útlí. Rusové vnikli třicet mil do vnitru Uher, ale po té opět ustoupili, bojující nepřetržitě s oddíly četnictva. Jedná se jenom o nájezdy, jaké kozáci rádi podnikají."

**IRSKO JE DOBUD POD  
VOJENSKOU KONTROLOU.**

Naděje na dohodu mezi irskými stranami malá a jsou předpovídaný další nesnáze.

Londýn, 26. července. — Poměry v Irsku nejsou doposud urovnány a naděje na zavedení normálních poměrů nejsou valné. V přítomné době správa země náleží se v rukou komise soudeč, jimž k ruce je generál sir John Maxwell, velitel anglických vojsk v Irsku, který doposud udržuje kontrolu nad nejobyčejnějšími policejními funkcemi. Není žádného místokrále na místě barona Wimbornea a poněvadž premiér Asquith prohlásil, že starý systém vlády byl nezdarem, žádný nástupce nebude asi jmenován.

Mezi irskými stranami nemůže dojít k dohodě o organizaci samosprávy pro Irsko. To přirozeně je příčinou značného neklidu v Irsku, neboť tak zklamány byly naděje těch, kteří doufali, že samospráva Irska stane se brzy skutekem. Nezdár vyjednávání mezi irskými stranami považují některé časopisy za předzvěst dalších nesází v Irsku.

**Rusko teprve zahájilo boje.**

Londýn, 26. července. — Korespondent časopisu Times v ruském hlavním městě na včelodní frontě sděluje, že generál Michael Alexejev, náčelník ruského generálního štábu sdělil mu, že spojení naležají se teprve na pokračování úspěchů. "To, co bylo vykonáno na anglo-francouzské a ruské frontě," prohlásil generál Alexejev, "je teprve počátek. Máme dnes osmačtyřicetý den ruské ofensivy a před námi nalézá se ještě značně dlouhá perioda příznivého počasí. Nejvíce úspěchů přináší část práce nalézá se stále ještě před námi. Věřím pevně ve vítězství spojení. Německá vojenská síla ochabuje. — Spojenci postupují proti Teutonům současně a to znevažuje nepřítel, aby soustředil svoji sílu na jedno ohrožené místo. Za druhé, jsem přesvědčen, že Teutoni využili všech svých rezerv. Vnitřní situace Německa je kritická. Spolehlivé informace nám naznačily, že velké nepokoje vyskytly se ve vnitru německé říše."

**Ztráty anglických důstojníků  
v červnu.**

Londýn, 25. července. — Seznam ztrát, uveřejněný anglickou válečnou úředníkou, ukazuje, že anglická armáda měla v měsíci červnu značné ztráty důstojníků. Celkem 423 důstojníci byli usmrceni a 1,032 raněno. Celkové ztráty na důstojníckých anglické armády od zahájení války byly 29,424 z nichž 8,997 bylo usmrceno a nebo zemřelo, 18,456 bylo raněno a 1,971 se pohřešuje. Značné ztráty na důstojníckých měl kanadský kontingent v bojích u Ypres, kde 129 důstojníků bylo usmrceno a 432 raněno. Z Australanů 12 bylo usmrceno a 32 raněno. Brigádní generálové Kirk a Mercer byli usmrceni a brigádní generál Williams byl zajat.

**Američané v anglické armádě v  
nebezpečí expatriace.**

Londýn, 25. července. — Kolem 16,000 až 20,000 Američanů, kteří nalézají se v anglické armádě, nalézají se v nebezpečí expatriace. Americký expatriací zákon z roku 1907 praví, že každý občan Spojených Států zbaven bude svého občanství, jestliže složí přísahu poddanství cizímu panovníku a státu. Američané, kteří vstoupili do anglické armády, složili přísahu oddanosti králi Jiřímu Pátému, jeho dědicům a následníkům a tím vydali se v nebezpečí, že po válce budou lidmi bez vlasti. Má se za to, že německo bude nějaká opatření, aby tyto Američané, kteří nyní bojují s anglickou armádou po válce mohli se opět stát občany Spojených Států.

**V Rakousku chtějí volati do  
zbraně starce.**

Budapešť, 25. července. — Členové vlády měli rozhovory a vůdci opozicních stran uherských, kterým sdělili, že je možné povolání mužů ve věku od 56 do 60 let ku kování vojenské povinnosti. Ačkoliv byla naznačeno, že těchto mužů nebude použito na válečné frontě, nýbrž jenom k posádkovému a administrativním službám, aby mohlo být propuštěno mladší vojsko, návrh byl co nejrozhodněji zamítnut a tak je malá možnost, že záležitost tato bude předložena uherskému parlamentu ku schválení.

**REPUBLIKÁNI JSOU  
SJDENOCENI POD SPO-  
LEČNOU VLAJKOU.**

Dohoda mezi oběma křídly strany byla upevněna shromážděním vůdců v státní konvenci.

**SOULAD VEDE K VÍTEZSTVÍ.**

Lincoln, 25. července. — Jestliže republikánské živly, které rozděleny byly před čtyřmi roky, nebyly ještě úplně spojeny, pak dnešní státní konvence, na níž zastoupeny byly silnými delegacemi všechny okresy ve státě, toto sjednocení dokonala svým nadšením a souladem. Jednáni konvence bylo hladké a souladné v každém ohledu. Mezi delegáty nalézali se lidé, kteří byli v minulých letech činnými v obou křídlech strany republikánské, ale nyní rukou v ruce pracují pod společnou vlajkou. Stejná pozornost věnována byla všem konvenčním řečníkům bez ohledu na to, ku které lince se dříve hlásili. Byla to jedná z nejnadanějších republikánských konvenčí, konaných v posledních letech.

Všichni delegáti prohlašovali, že soulad v straně republikánské povede k vítězství a že Nebraska opětne se opětne mezi republikánskými státy, kam patří. Při představení prozatímního předsedy E. R. Gurneje z Fremont, předseda McNish prohlásil, že činí mu to potěšení představití muže, který tolik vykonal pro sjednocení stran. Gurney pak ve svém proslavu zmínil se o době, kdy velel mužů v straně republikánské se shromažďovali v státních konvencích a pomáhali nominovati dobré kandidáty. Čestných zmínek došlo se Edward Rosewaterovi, J. M. Thurstonovi, Chureh Howeyovi, G. L. Sheldonovi, C. H. Aldrichovi a jiným. Zmínka o Charles E. Hughesovi, republikánském kandidátě za úřad prezidenta, vyvolala bouři nadšení. Po jeho řeči na návrh George Williamse z Albion Clyde Barnad a Max Egge zvolen byli sekretěři a prozatímní organizace byla učiněna trvalou na návrh T. L. Mathewse z Fremont.

Po té oslovili konvenci soudce Sutton z Omahy, republikánský kandidát pro úřad guvernéra, John L. Kennedy, kandidát do spolkového senátu, W. E. Andrews z Hastings a jiní. Po přijetí resolucí, platformy a nového republikánského státního výboru konvence byla odročena.

Lincoln, Neb., 25. července. — Mnohohlasnou pro republikánskou kampaň je dnešní organizace Sdružení republikánského tisku v Nebrascce s čtyřicetdevácti členy, z nichž padesát bylo přítomno osobně při dnešním ustavující schůzi. Účelem tohoto Sdružení, jak naznačeno je v stanovách, je získati spolupráci v snaze za účelem republikánského vítězství v státě a v národě. Úředníci s výkonnými výboru z každého kongresního distriktu byli jednoladně zvoleni. Úředníci jsou následující: Předseda, Victor Rosewater Omahy Bee; místopředseda, Will Owens Jones, Lincoln Journal; pokladník, A. F. Buehler, Grand Island Independent; členové výkonného výboru z kongresních distriktů dle pořadí, J. H. Sweet, Nebraska City Press; Václav Bures, Omahažský Denní Pokrok; N. A. Huse, Norfolk News; Clark Perkins, Aurora Republican; Adam Breed, Hastings Tribune; W. W. Haskell, Ord Quiz.

**Stěhování židů z Ruska do Ameriky po válce.**

Petrohrad, 25. července. — Vůdce židovského výboru, který zorganizován byl před časem za účelem přestěhování židů z Ruska, měl dlouhou konferenci s ruským ministrem vnitra a dostalo se mu uspokojivých ujistění. Ministr a jistí výbor, že ruská vláda nejen nebude klásti překážky tomuti židovskému vystěhovatelství, ale bude je podporovati, nebude-li proti tomu námitky Spojených Států a jiných zemí, do kterých židé mají v úmyslu se stěhovati. Výbor prohlašuje, že hned po zakončení války na 1,000,000 ruských židů vydá se do Ameriky a že několik milionů jich bude následovati ve dvou anebo třech letech dále. Jedinou podmínkou, kterou učiní ruská vláda, bude požadavek, aby židovští vystěhovatelé vyjádřili z ruských přístavů a po ruských lodích. Nové paroplavební společnosti budou založeny za tím účelem.

**DAHLMANOVA FAKOZ  
ZVÍTEŽILA V KONVEN-  
CI V HASTINGS.**

Kaukasy a předběžné konference zabraly značnou dobu a zdržely zahájení konvence.

**VOLÁNÍ PO JEDNOTNOSTI.**

Řada předních demokratů ve slovech svých přimlouvala se za soulad ve straně.

Hastings, Neb., 25. července. — Delegáti demokratické konvence státní strávili značnou dobu kaukasy a předběžnými poradami, tak že bylo již 2:25 hod. odpoldne, když konvence byla zahájena státním předsedou Thompsonem, H. B. Fleharty z Omahy byl zvolen předsedou resolučního výboru místo Johna Cutrighta z Lincoln, který předběžně vyvolen byl pro toto místo. Předseda Byrnes od výboru na pověřující listiny oznámil, že kontest Douglas okresu rozhodnut byl ve prospěch delegace, vedené mayorem Dahlmanem. Slyšení v této záležitosti konalo se pod stromy. Merton L. Corey z Clay Center zvolen byl trvalým předsedou konvence. Těž promluvil řeč, jež trvala více jak hodinu. Keith Neville, demokratický kandidát pro úřad guvernéra, oslovil unavené shromáždění o 8:20 hod. Vedle něho promluvil celá řada jiných řečníků, kteří přimlouvali se za soulad ve straně. Předsedou nového demokratického státního výboru zvolen byl L. F. Langhorst z Elmwood. Po přijetí platformy konvence byla zakončena.

**Rumunsko se chystá do války.**

Budapešť, 25. července. — Bukurešťský korespondent časopisu Ex Ast předpovídá, že Rumunsko vstoupí do války na stranu spojení v prvním týdnu v září "Kozárka mezi Rumunskem a centrálními mocnostmi je téměř skutečností," prohlašuje zmíněný korespondent. "Všechny protesty Německa a Rakousko-Uherska proti pozornostem a službám prokazovaným Rusku jsou ignorovány rumunskou vládou a veškerý jisk v zemi žádá nyní rozhodnou akci. — Tak brzy jak úroda bude sklizena, Rumunsko udeří, leč by se podařilo Rakusanům a Němcům zastaviti rychle ruskou ofensivu."

**Rakušané na ústupu v Haliči.**

Londýn, 24. července. — Ruské, postupující od severního pomezí Haliče, učinili další postup, směřem k Lvovu, hlavnímu cíle jejich kampaň na dolejších konečných frontě. Nedaleko pramenů řek Styr a Lupa Rusové za sadili prudkou rámu armádě generála von Linsingena a vytlačil Teutony z mocného opevnění mezi Lučkem a haličským pomezím Ruští vojáci napadli Teutony velkou zuřivostí, užívající při tom hodáků. Z toho důvodu jenom málo zajatců bylo získáno. Armáda generála von Linsingena nalézá se nyní na ústupu přes haličské hranice. Lvov nenalézá se nyní příliš daleko od ruských linií. V den a Berlín připouští ústup se verně od Brodů. Operace ruské vojsk v těchto místech jsou porušením generála Sacharova, jednoho z podřízených generála Brusilova. Rusové následující energeticky svoje vítězství, útočí nepřetržitě na rakousko-německé linie aby zneškodnili jim organizaci na svých obranných liniích.

**Chýlí se k námořní bitvě v poblí Ameriky?**

Baltimore, 24. července. — Námořní bitva v poblí Ameriky je možností v důsledku posláni německých ponorek k pobřeží Ameriky. Oznamuje se, že dvě velké pravidelné německé ponorky do provázají novou německou ponorku Bremen ku mysům Virginie a doprovodí ponorku Deutschland na cestě zpáteční. To může vést k srážce mezi válečnými loděmi spojeneckými, patrolujícími mysy Virginie. Je také možné, že ponorky tyto pokusí se turpédovati křižníky spojeneckými.

**Italové zničili tři města.**

Londýn, 24. července. — Italové odplátili Rakusanům za nepřetržitě bombardování Ala a jiných měst v údolí Adige tím, že obrátili svoje těžké děla proti městům Riava, Arco a Rovereto. Řím oznamuje úředně, že vážné pošary povstaly v těchto městech a mnohé z nich nemohly býti ubaveny pro nepřetržitou italskou střelbu.

*Nejupřímnější blahopřání ku sňatku*

PANA  
**LUMÍRA C. BUREŠE**  
SE SLEČNOU  
**ALŽBĚTOU DOUDOVOU**

kterých sladkým poutem manželským sloučení byli v sobotu, dne 22. července 1916.

Bíaho, zdraví, mír a štěstí nepřestává Vám nikdy květi, ať Vás vše dobré přejí, láska krb Vás zahřívá!

V dražném Vašem spoluzítí jasná hvězda ať Vám svítí na každém dalším kroku letos a pak každý rok.

Z upřímného srdce přejí Vám  
**Manželé Frank a Antonie Vitámvásovi.**

Omaha, 26. července 1916.

**FRANK SVOBODA**  
UMĚLECKÝ ZÁVOD  
**POMNÍKOVÝ**

Krásný nový cenník právě vydán. Pište si o něj dnes. Já vám ušetřím peníze.

1215-31 SO. 13<sup>TH</sup> ST  
**OMAHA NEB.**

FRANK SVOBODA DESIGN N-100

Tímto oznamuji všem četným starším i novým příznivcům, že v minulých dnech jsem koupil chmelnou budovu

**HOTEL "PRAHA"**

která jest úplně znovu vypravená vším vnitřním zařízením, vkusně dekorována a kde krajané zavítavši do Omahy, naleznou nyní řádnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. Vkusně zařízený hostinec ve spojení s hotelem. O příjezd místních i venkovních krajanů utivě žádá

**JOSEF PIVONKA**

Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

**DOBŘE PIVO JEST ZNAMENITÝ LĚK  
FREMONT BREWING CO.**

FREMONT, NEBRASKA,

vyrobí a lahvuje Plzeňské pivo. Co se týče chuti a jakosti, jest nejbližší importovanému.

Součástky tohoto piva, nejlepší slad, dělán z nejlepšího ječmene v našem pivovaru a pravý český zatecký chmel jest používán. Obsahuje 3 procenta líhu a jest doporučován mnohými lékaři.

Cheťe-li sobě pochutnati, objednejte sobě jednu bednu.

**Bliss & Wellman**  
kommissionáři dobytkem

Exchange Building, Stock Yards Station, SOUTH SIDE OMAHA, NEB.

Jsem již v tomto obchodu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ve spojení se silami, které pro nás pracují, — mají též dlouholetou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spolehnouti, nám věřiti. Učinili jsme 6 milionů dolarů obrátu obchodního v této době, což dosvědčuje že zaslátelé mají v nás důvěru a že jsme jim získali ty největší ceny za jakost dobytka, jež trh poskytoval.

**A TRIUMPH IN PURITY.**

**Storz**

**TRIUMPH BEER.**  
PROMPT DELIVERY TO PRIVATE FAMILY TRADE (PHONE WEB. 1260)  
MAIL ORDERS SHIPPED IMMEDIATELY  
**CHAS. STORZ** CONSUMERS DISTRIBUTOR  
1817 29 SHERMAN AVE OMAHA NEB

Závod pohřebnický a balsamovací vlastní

**Frank a Dorota Jandovi**

pohřebník a balsamovací

1235 Již. 13. ul. OMAHA, NEB

Bakterie v nádobě se nedá odstranit, pokud se nečistí.

TELEFON DOUGLAS 2984

**AMBULANČNÍ DOPRAVA NEMOCNÝCH Z NADRAŽÍ DO NEMOCNICE NEB ZPĚT. POUZE ZAVOLEJTE TELEFONEM.**